



kutxa

25/11/2010

PRENTSA-OHARRA
NOTA DE PRENSA

Su ratio de solvencia (13,42%) le mantiene a la cabeza del sector

EL RESULTADO NETO DE KUTXA HASTA SEPTIEMBRE ALCANZA LOS 52,2 MILLONES

- *El resultado recurrente en los nueve meses es de 106,2 millones*
- *La inversión crediticia se ha incrementado un 1,1% en el último año*
- *La morosidad se sitúa en el 3,43% (5,52% media del sector) y la cobertura de activos dudosos es del 102% (la media de las Cajas es del 61,08%)*
- *La Obra Social ha gestionado 46,3 millones de €, con los que ha realizado 4.228 actividades con 1,67 millones de beneficiarios*

La Caja Gipuzkoa San Sebastián **kutxa** ha alcanzado, en los nueve primeros meses de 2010, un beneficio neto de 52,2 millones de euros, resultado con el que continúa cumpliéndose la previsión presupuestaria y la proyección prevista al término del ejercicio, aunque representa un decremento del 47,8% en la comparación interanual por la ausencia de dividendos extraordinarios que sí se produjeron en 2009. El resultado recurrente de **kutxa** (objetivo prioritario del plan estratégico de la entidad) para estos nueve meses ha sido de 106,2 millones de euros.

EL CRÉDITO CRECE TODAVÍA

Kutxa sigue presentando una buena situación de liquidez, posición desde la que puede continuar atendiendo, como hasta ahora, la demanda de crédito de la sociedad, tanto en el ámbito particular como en el de la empresa.

En el periodo septiembre 09-septiembre 10, la inversión crediticia ha vuelto a crecer en 174 millones: un 1,1% en el año, hasta los 16.360 millones. Los préstamos hipotecarios con destino a la adquisición de vivienda también se incrementan: un 3,1% en términos interanuales. Los préstamos al sector privado, entre los que se encuentran los destinados a financiar inversiones productivas, registran un incremento en el periodo del 1,2%

AL MARGEN DE LA GUERRA DEL PASIVO

**kutxa**

El conjunto de los recursos administrados de **kutxa** presentan a septiembre un descenso acumulado del 1,9% en relación con los de un año antes, reducción menor en el caso de los recursos de clientes captados por la red de sucursales, cuya contracción interanual ha sido del 1,7%. Cuentas a la vista y EPSV's presentan un comportamiento en positivo, con avances respectivos del 6,8% y del 6,3%.

Al igual que en los trimestres anteriores, la explicación a esta reducción de los recursos reside en que **kutxa**, en la línea de gestión prudente que le caracteriza, no ha entrado en la *guerra del pasivo* que se viene librando en el mundo financiero.

CONTENIDO DETERIORO DE LOS MÁRGENES

Los márgenes registran una evolución que sin poder ser calificada como positiva, han sido mejores que la media del sector. Así, el margen de intereses, que asciende a 244,7 millones, decrece en un 3,6% en relación con septiembre de 2009 (frente a una caída del 25% en el sector) y el margen bruto, que recoge todas las operaciones típicas del negocio bancario, se elevaba en los nueve meses a 440,5 millones, un 8,1% inferior al de un año antes (frente a una caída del 16% en el sector).

Puede volver a destacarse la positiva evolución de los ingresos por servicios, que crecen un 9,2% en la comparación interanual, empujados por la actividad de Seguros.

El esfuerzo de **kutxa** por contener el gasto, uno de los objetivos estratégicos en el ejercicio, presenta buenos resultados: los gastos totales de explotación presentan un descenso del 4,9% en relación con los registrados hasta septiembre del año anterior.

El conjunto de la morosidad sube hasta el 3,43% de los activos en riesgo, un índice inferior a la media de las Cajas, cuyo último dato disponible era del 5,52%. Es destacable que la morosidad de los clientes particulares se ha frenado y era en septiembre inferior a la que había el comenzar el año. La tasa de fallidos de los créditos a la clientela era para **kutxa** del 0,43%, tasa que en la media del sector se eleva al 1,69%.

Los fondos de cobertura de insolvencias alcanzan un saldo de 578,6 millones, lo que significa una cobertura total de los activos dudosos del 102%. Ese índice es para la media de las Cajas, también según el último dato disponible, del 61,08%.

En línea de la gestión prudente que le caracteriza y en cumplimiento de la exigente circular de Banco de España en materia de saneamientos, **kutxa** ha realizado hasta septiembre dotaciones por 100,9 millones, que representan un 88,2% más que en los mismos meses de 2009.

SOLVENCIA MUY DESTACADA

Los recursos propios del Grupo Kutxa alcanzaban los 2.239 millones de euros en junio de 2010 (último dato disponible), lo que representa un coeficiente de solvencia del 13,42%, muy superior al 8% exigido como mínimo legal, lo que le mantiene entre las entidades de cabeza del sistema financiero. El core capital de la Caja (capital y reservas) presenta un coeficiente del 12,51%, que le



25/11/2010

kutxa

sitúa a la cabeza del sector, prácticamente el doble de la media. Este índice permitiría superar con gran holgura las nuevas exigencias de core capital que se desprenden de la normativa Basilea III recientemente aprobada.

PRENTSA-OHARRA
[NOTA DE PRENSA](#)

En el mes de julio se hicieron públicos los resultados de las pruebas de resistencia a que se ha sometido al conjunto del sistema financiero europeo y con particular incidencia al español. La posición de **kutxa** en el más complicado de los escenarios que contemplaba ese “stress test” ha confirmado la solidez de los fundamentos de gestión de la Caja, a la que guía su plan estratégico Bai. Según el ranking establecido a la luz de esos resultados, **kutxa** ocupa el tercer lugar absoluto del sistema financiero español y el segundo en el sector de Cajas de Ahorros.

LA OBRA SOCIAL LLEVA A CABO 4.228 ACCIONES

En estos tres trimestres, **kutxa** ha gestionado 46,3 millones de euros en su Obra Social, en la que ha llevado a cabo 4.228 actividades, con 1.670.763 beneficiarios, lo que confirma el cumplimiento del compromiso asumido por la Caja de mantener el volumen de su inversión.

En el tercer trimestre del año se ha producido la colocación de la primera piedra del nuevo edificio Biokutxa, asociado a las torres de Arbide, en el parque tecnológico de Miramon. Se construye para albergar la sede de la Fundación Inbiomed y todos los proyectos de investigación biocientífica impulsados por **kutxa**.

El anuncio por el Ayuntamiento de San Sebastián de la concesión de la Medalla de Oro de la ciudad a Onkologikoa, el nuevo Instituto Oncológico construido en la zona hospitalaria de Donostia, obra social de la Caja, ha constituido un motivo de gran satisfacción para la entidad.